
 
 
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)         22.03.2022 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.03.2022 
Anfrage der Stadträtin Claudia Schmidt (CDU-Fraktion) zur Personalsituation und zum 
baulichen Zustand der Wolfgang-Borchert-Grundschule (zukünftig: Otfried-Preußler-
Grundschule) 
Vorlagen-Nr.: VII/2022/03798 
TOP: 11.17 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie sieht der Zeitplan für die Reparaturarbeiten an der Schule aus? Werden diese 
Maßnahmen von der Verwaltung prioritär behandelt, damit die Schule und ihr 
Eingangsbereich zumindest zeitnah wieder nutzbar ist? 
 
Der Eingangsbereich wird erst freigegeben, wenn alle erforderlichen Maßnahmen 
durchgeführt wurden und die Sicherheit gewährleistet ist; ein genauer Zeitpunkt steht noch 
nicht fest. 
Akuter Reparaturbedarf besteht einzig bei den Betonschmuckelementen über dem 
Eingangsbereich, nutzbar ist dieses Schulobjekt.  
Diese werden derzeit statisch geprüft und durch Netze abgesichert. 
 
Parallel erarbeitet die Stadtverwaltung bis zum 25.03.2022 ein gegenüber der 
Gesamtsanierung reduziertes Instandsetzungspaket. Dies beinhaltet – nicht abschließend –  

 Neue Elektrik und Beleuchtung 

 IT-Verkabelung und schnelles Internet 

 Bauliche Sicherung 2. Baulicher Rettungsweg  

 Sanitär 

 Malerarbeiten  

 Außenanlagen 

2. Die Schüler, Eltern und Lehrer warten nun schon lange auf die Besetzung der 
beiden Sekretär/innen-Stellen an der Schule. Wann werden die beiden Stellen besetzt. 
Wie viele Bewerbungen gibt es aktuell auf diese beiden Stellen? 
 
Es handelt sich aktuell nicht um zwei, sondern um eine unbesetzte Stelle. Die Grundschule 
Westliche Neustadt ist aufgrund der aktuellen Schülerzahl (434 SuS) mit rund 42 
Wochenstunden bemessen und regulär mit zwei Schulsekretärinnen besetzt, wovon eine 
Sekretärin in Teilzeit mit 20 Stunden / Woche und eine in Vollzeit mit 39,5 Stunden / Woche 
tätig ist (insgesamt 59,5 Stunden / Woche). Seit 10/2021 befindet sich die Schulsekretärin in 
Vollzeit in Elternzeit (bis 11/2022). Seit 10/2021 unterstützt die Schulsekretärin der 
Grundschule Nietleben die Grundschule an zwei Tagen in der Woche für jeweils sechs 
Stunden. 



 
Im Oktober 2021 wurde diese und weitere befristete und unbefristete Stellen extern 
ausgeschrieben. Insgesamt gingen 74 Bewerbungen auf 8 offene Stellen (3 unbefristet, 5 
befristet) ein. Eine Differenzierung nach bevorzugter Stelle kann nicht abgebildet werden, in 
der Regel gehen auf unbefristete Stellen mehr Stellenbewerbungen ein. Nach Sichtung aller 
Unterlagen und Einladung zum Eignungstest fanden im Januar 2022 an insgesamt vier 
Tagen 22 Vorstellungsgespräche statt. Im Ergebnis dieser Gespräche erfolgte am 
02.02.2022 u. a. auch ein entsprechender Besetzungsvorschlag für die befristete Besetzung 
der Vollzeitstelle an der Grundschule Westliche Neustadt. Die Bewerberin kann zum 
01.05.2022 ihren Dienst anreten. 
 
3. Wie viele aktuelle Bewerbungen gibt es auf offene Sekretär/innen-Stellen an 
Schulen der Stadt Halle derzeit? 
 
Aktuell gibt es keine Bewerbungen. Die Stellen werden ausgeschrieben, wenn neue 
Besetzungsbedarfe bestehen.   
 
4. Warum kann man auf der Seite der Stadt Halle, wie auch auf einschlägigen Job-
Portalen (bspw. Interamt.de), keine ausgeschriebenen Schulsekretär/innen-Stellen 
finden? 
 
Da es derzeit keine Besetzungsbedarfe gibt, wurden keine Stellen ausgeschrieben. 
 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
 
 

 


